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ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Assunto: Simplificaçãoadministrativasversusfotógrafosprofissionais

Destinatário:MinistrodaAdministraçãoInterna

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Deacordocoma LeinQ7/2007 de 5/02queestabeleceuo cartãoúnico,foi definidoquaisos requisitos

técnicose de segurança"a observarna captaçãoda imagemfacial do titular do pedidodo cartão de

cidadão",atravésda PortarianQ202/2007,13/02(anexo11I).

Os procedimentosestabelecidospelo Governono cumprimentodas normasdefinidaspara o cartão

únicoe passaportedigitalfizeramcomque os serviçosdo Estadotenhaminstaladocâmarasfotográficas

de identificação,substituindo-seassima necessidadedo cidadãoter de apresentarfotografiastipo passe

quandorecorrea estesserviços.

Recentemente,face ao exposto,os fotógrafosprofissionaistêm assistidoa uma perdade mercado,

que se estimaacimados 50%.Segundo,os profissionaisdo sector,os fotógrafosexclusivosde fotografia

tipo passe entrarammesmoem colapsofinanceiro,uma vez que deixoude haver a necessidadedos

cidadãosrecorrema estetipode serviçofotográfico.

Considerandoque o sector profissionalé representadopor micro e pequenasempresas,e que se

deparoucom grandesmudançastecnológicasque obrigarama investimentose adaptaçõesao novos

mercados.

Considerandoa actuala criseeconómicae a fragilidadenoemprego.

Os deputadosabaixoassinados,ao abrigodas disposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,

solicitamao Governoque por intermédiodo Ministroda AdministraçãoInternaos seguintes
esclarecimentos:
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ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

1. Tem o Govemo conhecimento que os serviços do Estado estão a rejeitar as fotografias tipo passe

levadas pelos cidadãos quando estes pretendem tirar o cartão do cidadão? Qual a razão de tal

rejeição, uma vez que a Lei não inviabilize que os serviços aceitarem as fotos tipo passe tirara por

fotógrafos profissionais?

2. Quais soluções adoptadas noutros Estados-membros que instalaram processos de simplificação

administrativa, para evitarem o esvaziamento profissional dos fotógrafos profissionais?

3. Perante a gravidade no tecido empresarial português de fotógrafos profissionais, qual a solução

pensada peloGovernoparaestacategoriaprofissional,quesedeparacomumfimdeummercado?

4. Estáo Governoa preverregulamentara profissãode fotógrafoProfissional?

Paláciode SãoBento,06deAbrilde2009.

Deputado(a)s:


